

习近平倡导可持续亚洲安全观 对“三股势力”零容忍

21日，亚洲相互协作与信任措施会议（亚信会议）第四次峰会在上海世博中心举行，包括亚信成员国、观察员、峰会客人在内的47个国家和国际组织的领导人及代表出席，中国国家主席习近平主持会议并发表题为《积极树立亚洲安全观 共创安全合作新局面》的主旨讲话。

随后，与会各方就亚洲地区安全形势以及反恐、粮食安全、能源安全、网络安全、核裁军和防扩散等问题广泛交换意见，峰会发表了《亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会上海宣言》。

倡导可持续安全观

习近平说，今天的亚洲，区域经济合作方兴未艾，安全合作正在迎难而上，各种合作机制更加活跃。要跟上时代前进步伐，就不能身体已进入21世纪，而脑袋还停留在冷战思维、零和博弈的旧时代。我们应该积极倡导共同安全、综合安全、合作安全、可持续安全的亚洲安全观，创新安全理念，搭建地区安全合作新架构，努力走出一条共建、共享、共赢的亚洲安全之路。

亚洲日益成为命运共同体

习近平说，大家共同生活在亚洲这个大家庭里，利益交融、安危与共，日益成为一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。

习近平指出，安全应该是普遍的，不能一个国家安全而其他国家不安全，一部分国家安全而另一部分国家不安全，更不能牺牲别国安全谋求自身所谓“绝对安全”。否则，就会像哈萨克斯坦谚语说的那样，“吹灭别人的灯，会烧掉自己的胡子”。安全应该是平等的，任何国家都不应该谋求垄断地区安全事务，侵害其他国家正当权益。安全应该是包容的。强化针对第三方的军事同盟，不利于维护地区共同安全。

对“三股势力”零容忍

习近平说，对恐怖主义、分裂主义、极端主义这三股势力，必须采取零容忍的态度，加强国家和地区合作，加大打击力度。

反对以一己之私挑起事端

习近平说，要坚持以和平方式解决争端，反对动辄使用武力或以武力相威胁，反对以一己之私挑起事端、激化矛盾，反对以邻为壑、损人利己。

推动亚信成为安全对话平台

习近平说，当前，亚洲人民对和平稳定的渴望，更加强烈；对携手应对安全挑战的需求，更加迫切。

中方建议，推动亚信成为覆盖全亚洲的安全对话合作平台，并在此基础上探讨建立地区安全合作新架构。中方认为，可以考虑根据形势发展需要，适当增加亚信外长会乃至峰会频率，以加强对亚信的政治引领、规划好亚信发展蓝图。

中方建议，加强亚信能力和机制建设，支持完善亚信秘书处职能，在亚信框架内建立成员国防务磋商机制，及各领域信任措施落实监督行动工作组，深化反恐、经贸、旅游、环保、人文等领域交流合作。

中方建议，通过举办亚信非政府论坛等方式，建立亚信各方民间交流网络，为广泛传播亚信安全理念，提升亚信影响力，推进地区安全治理，奠定坚实基础。

中方建议，增强亚信的包容性和开放性，既要加强同本地区其他合作组织的协调和合作，也要扩大同其他地区和有关国际组织的对话和沟通，共同为维护地区和平稳定做出贡献。

探讨建立亚洲安全应急中心

中方愿意同地区国家建立常态化交流合作机制，共同打击三股势力，探讨建立亚洲执法安全合作论坛、亚洲安全应急中心等，深化执法安全合作，协调地区、国家更好地应对重大的突发安全事件。中方倡议通过召开亚洲文明对话大会等方式，推动不同文明、不同宗教交流互鉴、取长补短，共同进步。

据新华社



CFP供图

中俄签订东线 天然气合作协议 2018年起 俄对华供气30年

历经十余载，中俄天然气管道谈判终于开花结果。中俄两国政府21日签署《中俄东线天然气合作项目备忘录》，两国企业中国石油天然气集团公司和俄罗斯天然气工业股份公司签署了《中俄东线供气购销合同》。

根据合同，从2018年起，俄罗斯开始通过中俄天然气管道东线向中国供气，输气量逐年增长，最终达到每年380亿立方米，累计合同期30年。

合同约定，主供气源地为俄罗斯东西伯利亚的伊尔库茨克州科维克金气田和萨哈共和国恰扬金气田，俄罗斯天然气工业股份公司负责气田开发、天然气处理厂和俄罗斯境内管道的建设。中石油负责中国境内输气管道和储气库等配套设施建设。

“中俄东线天然气项目的最终落实，意味着我国天然气进口多元化的战略布局基本完成。”刘毅军说，我国天然气进口东北、西北、西南及海上四大通道的布局最终敲定，有助于实现天然气进口的多渠道、多来源与多品种，对于保障我国能源安全意义重大。

“这条管线目前设计输气量不算大，但对国际天然气市场的影响是潜移默化的。”中国现代国际关系研究院俄罗斯研究所所长冯玉军说，在中亚天然气既向东方又向西方供应的基础上，俄罗斯气源也实现了同时对欧洲和亚太市场的供应。这将使欧亚大陆天然气市场更加均衡，消费者和供应者利益也趋于均衡。

刘毅军认为，这条管线的落实，将使我国天然气市场与欧洲市场连接。在全球天然气市场中，以中国为中心的亚太市场重要性进一步提升。

据新华社电

中央国家机关 禁止采购Win8

据新华社电 近日，中央国家机关政府采购中心下发《关于进行信息类协议供货强制节能产品补充招标的通知》，其中有条目规定，国家机关“信息类协议供货强制节能产品采购招标”中，所有计算机类产品不允许安装Windows8操作系统。

政府采购缘何对Win8说不？首先，尽管Win8出身“名门”，由美国IT巨头微软公司宏大出品，但难称精品力作，用户频频吐槽太难用——对机器配置要求高，软件适配性差，用户操作习惯变动大。

第二，美国频频挑动网络攻击，尤其是“棱镜门”事件曝光，令各国安全部门如临大敌。目前已经有多个国家采取防范措施，中国也不得不小心以待。

中国工程院院士倪光南表示，Win8操作系统采用了对于他国不安全的技术架构——它集成了杀毒软件，可以经常扫描用户的电脑，采用该系统的电脑面临着被监控的风险，进一步加剧了对我国网络安全不可控而导致的风险。

“中国政府没必要引狼入室，花纳税人的钱当冤大头。”多名网络安全业内人士表示，美国众多科技公司曾与美国政府合作，帮助美国国家安全局获得他国互联网上的加密文件数据，这让多国政府更加认识到国家网络信息安全的严重性和紧迫性。

事实上，早在上世纪末，我国就已开始了基于Linux核心的国产操作系统研发，经过了十多年的发展，其易用性和安全性获得了明显改善。专家指出，通过合理引导将有望实现国产操作系统平稳替代。

国家能源局 核电司司长郝卫平 煤炭司副司长魏鹏远 被立案侦查

据新华社、人民网 近日，检察机关以涉嫌受贿犯罪，依法对国家能源局核电司司长郝卫平、煤炭司副司长魏鹏远立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

据悉，郝卫平长期在发改委从事电力管理工作，2004年成为电力处处长，2008年国家能源局成立时升为电力司副司长。2013年3月，国家能源局与电监会合并成立新能源局，5月郝卫平改任核电司司长。

日前，魏鹏远被有关部门带走调查时，家中搜出上亿元现金。

传播暴力恐怖音视频 新疆39人被判刑 最长刑期15年

据新华社电 新疆各地法院日前对涉传播暴力恐怖音视频犯罪的16起案件进行公开宣判。自治区高级人民法院21日召开新闻发布会公布，这批案件罪名涉及组织、领导、参加恐怖组织罪，煽动民族仇恨民族歧视罪，非法制造枪支罪等，涉案被告39人均被依法判处有期徒刑，最长刑期15年。

近年来由于受国际和周边地区环境影响，境内外利用互联网和移动存储介质传播暴力恐怖等非法宣传品的违法犯罪活动日益活跃，对新疆社会稳定的危害和影响日趋严重。今年3月31日，自治区高级人民法院、自治区人民检察院和自治区公安厅、文化厅、自治区工商局联合发布《关于严禁传播暴力恐怖音视频的通告》，新疆各地、各部门加大了查处、打击传播暴力恐怖音视频工作力度。

自治区高级人民法院表示，新疆各级法院将始终保持对涉传播暴恐音视频犯罪依法严惩的高压态势，坚决依法打击和遏制涉传播暴恐音视频犯罪行为，消除暴恐音视频催生宗教极端思想、诱发暴力恐怖活动的危害，对犯罪分子形成强大法律震慑。